二七区以文化为依托广泛开展道德教育实践活动

# 让社会主义核心价值观融入百姓生活

本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘昆宇 白 炎峰)"用微电影定格廉政风云,用大公益传 递中国声音。"近日,二七区联合辖区文化企业拍摄的《大国廉政——中国廉政故事 100 部系列微电影》首批四部样片在北京人民大会堂河南厅成功发布。

《大国廉政》这部系列微电影只是二七 区以文化为依托,创新形式让社会主义核心 价值观融入百姓生活的一个缩影。

二七区坚持把传统文化与时代精神相结合,传承优秀美德,传递社会新风尚。连续多年组织开展"学习中华优秀传统文化、做有道德的二七人"教育活动,今年更是大力推进优秀传统文化进社区活动,培育特色传统文化示范带动模式。

步入二七区的各个社区,印着"富强、民

主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善"社会主义核心价值观24字的宣传画张贴在显眼处;在辖区路口,电子显示屏滚动播放着核心价值观宣传口号;每一处工地的围挡外均悬挂着印有核心价值观的公益广告……二七区还先后打造了二道街文化一条街、声心文化"等景观,建

立各种"文化长廊"3000多米。 通过丰富多彩的群众文化活动,让社会 主义核心价值观在潜移默化中深入民心。 今年以来,全区共组织开展文化艺术展演 180多场,参与群众20余万人。鼓励文化创 意创新创造,用群众喜闻乐见的文艺作品提 升市民文化品位。二七区与金象影业等联 合拍摄的电影《念书的孩子 I》,荣获河南省 第十届精神文明建设"五个一工程"获奖作品,《好好的活着》获得电影类和图书类两项大奖;"我们的中国梦——讲述二七故事"文艺作品征集和收藏活动,目前已征集到快板《说说城管执法那些事儿》、报告文学《生命的冬青树》等作品12个,收藏《毛泽东书艺》、《乡村风韵》、《银河诗集》等作品16个。

"感动中国"人物建中街社区卫生服务中心医生胡佩兰去世后,她的爱心诊室仍由她的学生们轮流值班,同时由国内200余名医学专家组成的"大医博爱志愿者服务总队",每月安排2名专家义诊。五里堡街道河医社区,流传着这样一个感人至深的故事:为了一句承诺,年已七旬的崔奶奶奔波干里,把20年前的存款送到家住山东的老同事手中,20年没有联系的两家人,成了好亲戚

……这样的故事在"中国爱心城区"二七区 不胜枚举。二七区持之以恒地挖掘、宣传不 同行业、不同年龄、不同层面的先进典型、凡 人善举,广泛开展道德教育实践活动,让群 众学有榜样、见贤思齐。深入开展"学习雷 锋见行动比贡献"教育实践活动,用雷锋精 神感召人们践行社会主义核心价值观,先后 打造了谷殿明"学雷锋工作室"、江学铜"学 雷锋服务班"、社会救助"爱心超市"、陇海大 院"爱心集体"等典型。

"国无德不兴,人无德不立。当前,全社会都在大力培育和弘扬社会主义核心价值观。下一步,二七区将努力把社会主义核心价值观的要求变成日常的行为准则,让社会主义核心价值观真正融入百姓生活,提升发展品牌品质品位。"二七区委书记蔡红表示。

## 区街动态

### 管城区动员社会力量 全力救助白血病儿童

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)近日,管城区红十字会动 员社会力量捐款近10万元,救助 不幸罹患白血病男孩尹浩宇。

去年7月,在郑州管城回民二小上学的淮阳县9岁男孩尹浩宇不幸罹患白血病。今年8月24日,欲用脐带血移植挽救孩子生命、已怀孕6个月的浩宇妈妈突发脑溢血住进重症监护室。一家3条命,命悬一线。35岁的父亲尹建立向管城回族区红十字会倾诉了家庭的困境。为唤起社会对贫困白血病儿童生存状况的关注,动员更多的企业和个人参与到救助

行动中来,红十字会广泛呼吁,发动网络、报纸、媒体等社会力量,参与到救助白血病儿童尹浩宇和其怀孕昏迷母亲的行动中。与此同时,积极与尹浩宇户籍所在地周口市红十字会、周口晚报及淮阳县相关部门联系。

尹浩宇和母亲的重病牵动了 无数爱心人士的心,许多爱心市 民陆陆续续到小浩宇家中送去善 款。从9月初开始,一份份爱心捐 款汇集起来,到9月30日,共筹集 捐款94600元。如今,在医院重症 监护室一直昏迷的尹浩宇的母亲 已经清醒过来,病情逐渐好转。

#### 西流湖办事处

#### 志愿者结对帮扶弱势群体

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)为让弱势群体得到更好的社会关爱,日前中原区西流湖 街道办事处积极开展关爱空巢老人、孤残人员、留守儿童志愿服务 行动,志愿者走村串户,传递温暖 和爱心。

西流湖街道党工委依托志愿者组织,积极开展"一对一""一对多""多对一"等多种定向结对形式的帮扶活动,对辖区空巢老人、孤寡老人、残疾人等提供电话问候、上门服务、陪同就医等志愿服务,对生活困难的老人还要提供政策咨询、慈善捐助、社会援助等服务。对于农村的留守儿童和生活困难儿童,利用外出务工人员

返乡居家相对集中的时段,通过 召开留守儿童家长培训会、代理 家长与留守儿童家长的见面座谈 会等,杜绝未成年人特别是留守 儿童进入不良娱乐场所,组织志 愿者协助加强农村治安管理工 作,严防和打击教唆留守儿童参 与不良行为或违法活动。

为使活动落到实处,该街道 先对辖区范围内的空巢老人、孤 寡老人、残疾人和留守儿童的基 本情况进行了摸底调查,志愿者 队伍按照"三关爱"活动倡议,广 泛开展关爱志愿服务活动。据 悉,从活动开展以来,已有80余名 空巢老人、孤寡老人、残疾人和留 守儿童得到不同形式的帮扶。

#### 二里岗办事处

#### 举办廉政十字绣展示评比

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘鹏英)昨日,一场名为"绣廉花, 思廉洁"廉政十字绣作品评比、展 示活动在管城区二里岗街道燕归 园社区开展,吸引众多社区居民 和街道、社区工作者前来参观。

今年以来,二里岗街道紧紧围绕"为民、务实、清廉"主题,不断创新载体,借助党员干部家庭平台,以亲情为切入点,体现教育暖色调。通过书写廉政亲情寄语、开展廉政家访、举办"廉内助"

培训班、评选"廉内助"、召开干部家属恳谈会、党风廉政建设专题讲座、在重大节假日发送廉政提醒警语等活动,运用亲情的影响和家庭的熏陶,促进街道廉政建设,共筑反腐倡廉防线。

本次廉政十字绣活动历时2个月,共收到来自机关工作人员、社区工作者、辖区企事业单位员工和社区居民家庭选送的以歌颂廉洁、鞭笞腐败为主题的十字绣作品50多幅。



为提高居民和工作人员的安全意识,近日,启福社区联合物业人员举办消防演习,参与演练的人员体会了如何正确使用灭火器进行灭火和各个环节的实际操作。 通讯员 王丽华 摄

## 凡人新事

一位曾经下岗的女性,在社区劳动保障协管员的工作岗位上勤勤恳恳,为许多下岗人员重新找到了工作,帮助许多困难家庭渡过了难关。她就是管城回族区西大街道平等街社区劳动保障协管员刘丽红。

"刘姐认真的工作态 度,让社区年轻人感到钦 佩。经她努力而实现自 主创业或再就业的居民 提起她,无不对她充满感 激。"社区主任刘楠楠如 此介绍刘丽红。"我曾经 历过下岗的苦痛,深知下

岗失业人员对工作的渴望,怎么能不全心全意地为他们着想、为他们服务呢?"刘丽红这样看待自己。

刘丽红曾经是一所高校教师,因学校搬迁外地,刘丽红选择了自愿下岗。2013年初,她通过管城区社会和劳动保障局组织的考试,被聘为平等街社区劳动保障协管员。

"劳动保障工作对我是新事物,我暗下决心,要加倍努力工作,无私奉献社区居民,帮助那些急需帮助的下岗职工和特困群体。"她从最基础的建立社区劳动保障工作台账人手,力求准确掌握居民基础信息。人户走访不是一件容易的事,常常遇到各种难题。一些居民对这项工作不理解,很不配合,为此刘丽红不厌其烦地一次次登门,耐心做政策解释工作,其间不知遭受了多少白眼儿,吃了多少闭门羹。还有个别下岗失业人员心理失衡,将怨气发泄到她头上,说难听话,办难堪事。刘丽红灰心过,也曾打过退堂鼓,但每每看到下岗职工求职时期待的目光,她就又感到自己责任重大。她把痛苦、委屈埋在心底,又全身心地投入工作。

"我坚持以'六心'标准要求自己,那就是了解民意



用心,接待群众热心, 解答问题耐心,办理业 务细心,提供服务真 心,排忧解难尽心。"刘 丽红说。一位单亲妈 妈下岗失业一年多,家 庭生活困难,还要供养 孩子上高中。刘丽红 与她聊天时,发现她边 说话手还不停编织毛 衣,这不就是一门好手 艺吗?刘丽红提议让她 编织一些花样别致的 毛衣去卖,还帮助联系 了几家代销店铺,没想 到活儿越来越多,生意 也越来越好。有一天,

这位母亲突然说想开一家属于自己的编织店。刘丽红组织她参加就业创业技能培训,帮助她申请小额贷款。编织店很快开业了,生意还很红火,不久又招收5名下岗失业职工,这位母亲的生活也宽裕起来。

家住南大街68号院的吴先生对刘丽红也充满了感激。吴先生在惠济区开了一家小型超市,创业初期需要资金支持,于是向社区提出申请小额担保贷款。为了人户调查,刘丽红一次要往返几十公里、换乘3次公交车、再步行15分钟,帮助他完善资料,最终使吴先生顺利贷到了急需的款项。

"社区工作千头万绪,我为此付出了许多艰辛的努力,也收获了快乐与满足!"在近两年的社区劳动保障协管员的工作经历中,刘丽红以一种积极的状态迎接挑战,帮助26位下岗失业人员登记求职,为25人办理了就业失业登记证,为5人办理了小额担保贷款,推荐30多名下岗职工参加免费创业就业技能培训,刘丽红也多次被评为管城区社会和劳动保障"星级工作人员"。



## 爱心粥屋 情暖绿城

本报记者 王思俊 通讯员 李颖睿

"一个馒头,一碗粥,也是一种爱的传递!"昨日下午,管城区城东路办事处爱心物资搬进了"爱心粥屋":30袋面粉、200斤大米、300斤食用油和30斤鸡蛋。看着堆满小屋的食材,爱心粥屋负责人王淑芬流出激动泪水。

每天一大早,在城东路和商城路附近的"爱心粥屋"人满爆棚,街头流浪人员、环卫工人和低收入家庭人员等100多人前来就餐。自6月底开业以来,免费早餐从未间断,默默无闻地传递着正能量。

王淑芬今年53岁,全家三口人,家庭和美幸福。她主动联合10 多名志愿者开办了这家爱心粥屋。 每天凌晨3点起床,来到粥屋进行 打理,炒菜、煮粥、刷洗碗筷,收拾桌椅板凳,等候着前来就餐的人们。

据王淑芬介绍,爱心粥屋已经运行了将近5个月,志愿者相互体贴,积极参与,爱心传递更加久远。65岁的陈凤霞忙前忙后,主动联系馒头店,把安全放心的馒头运到这里,经常加班到深夜。29岁的张娟,孩子刚满5岁,家里家外都靠她一人。每天凌晨,孩子还在熟睡的时候,她轻轻起床,来到粥屋打理。

现如今,越来越多的人关注爱心粥屋,每月还收到一些爱心人士的捐赠,保证正常运转。房东听说开免费粥屋,每月主动降了1000多元的房租。办事处和爱心人士还送来桌椅板凳、米面食物,家住北

下街的王淑珍专门送来200元钱,还有一位热心人路过这里,把1000元钱放进屋内,大家伙伸出援助之手,相互传递爱心。"他们这种善行义举,以高尚的道德义务为基础,关注弱势群体,推动和谐社会健康发展。"城东路街道党工委副书记刘卫明感慨地说道。

"爱的传递不分界限,多一份 爱心和奉献,就少一份抱怨!"王 淑芬平静地说。



# 社区开设休闲吧居民享受"慢生活"

本报记者 郑磊 通讯员 樊玲玲 文/图



身体累了,你就来社区充满绿意的"谈心氧吧",在绿荫中休憩,在凉亭中倾诉酸甜苦辣;压力大了,各种健身场所帮你释放压力,享受阳光的明媚……日前,建中街办事处人和社区"精品慢吧"开门迎客,让居民在家门口享受"慢生活"的惬意轻松。

每到周二,人和社区歌友会都会准时上演,50余名中老年朋友相约于此,用歌曲唱出对生活的热爱。"唱歌能使老年朋友心情舒畅,胸襟更开阔。"歌友会负责人赵洲英开心地说,唱完歌,大家还可以在"精品慢吧"里喝茶聊天,拉近人与人之间的情感距离,晚年生活多姿多彩。

"我们打造'慢社区',并不是磨蹭懒惰,而是对工作更负责,以释然的心态在工作中寻找更大的乐趣。"人和社区书记樊玲玲介绍说,所谓"精品慢吧",就是社区为居民精心打造的"休闲吧":对外开放的图书吧拥有各类图书5000余册,还有文学讲座、读书沙龙、艺术展览、红色电影等;绿意盎然的绿茵阁,散心赏景,健身休闲,一个不落;静雅神秘的心语室,环境惬意的咖啡馆,都能让你释放压力,放松心情……

"这里的'慢',并非速度上的绝对慢,而是追求一种回归自然、轻松和谐的意境。"樊玲玲告诉记者,现代生活的快节奏,有工作的压力,有理想和现实的差距,这些都成为撒落在心灵上的灰尘,让人疲惫,如何让心亮起来,更好地释放压力,社区专门设立了各类健身场所:健身车、健步机、美腰机、哑铃,乒乓球、台球、羽毛球等,并开展形式多样的体育竞技活动,力求达到"求健、求美、求知、求乐"的效果。

说起设立"精品慢吧",打造"慢社区"的初衷,樊玲玲有话说:人和社区是典型的新社区,辖区面积0.3平方公里,却居住着18栋楼5929户居民,辖区商户250余家,"辖区人口密度大,且外来人口和租房户居多,生活工作压力大。"她说,为更好地营造家的氛围,让大家体会到"回家是度假的开始",这才精心打造了"精品慢吧",让居民在喧嚣中寻找内心的宁静。

### 户外劳动者有了温馨家

本报记者 党贺喜 通讯员 王珺洁 周淑娟

累了来这里歇歇脚,渴了来这里喝杯水,带盒饭的到这里热热饭,大家还可以坐在一起聊聊天、看看报……近日,在金水区总工会新建成的劳动者驿站内,带着一脸汗水的环卫工人周万青,喝了一杯工作人员熬好的绿豆汤,疲惫的脸上露出了笑容。

在市总工会的倡导下,金水区总工会通过积极努力,和金水辖区内的十家爱心单位共同成立了10个工会职工服务点。参与工会职工服务点的单位有十多家爱心单位。其中,"山西面馆"献爱心为红专路环卫工人免费提供午餐已形成了常态化,"张记麻辣烤鱼"专设环卫工人休息区,金水区沙口路99号"来粥客"计划每天为周边环卫工人提供自助早餐,深受广大户外劳动者欢迎。

记者在现场看到,各服务点均配备了小桌子、椅子、微波炉和饮水机等日常用品,还有报架和留言簿。金水区总工会负责人表示,下一步,将继续扩大爱心合作单位范围,进一步丰富服务内容,拓宽服务渠道,在全区范围内建立更多的爱心之家,争取让所有辖区内的户外劳动者都能感受这份来自家的温暖。



昨日,由西岗村群众自发组织的"西岗村书画展"开展。此次书画展共展出作品70余幅,作品皆出自该村60岁以上的村民之手。 本报记者 谢娟 摄